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Egyetemünkről. 
I 

Ideje, hogy komolyan szóljunk azon in- 
tézet működéséről, melynek százados óhajok 
után csak most van egy éves multja. 

Ha egy rövid esztendő alatt még egyesek 
véghez vitt cselekvényei felett sem lehet érde- 
mileg itéletet mondani, annál kevésbbé tehet- 
jük ezt egy oly intézménynyel szemben, mely 
a jelenben ugyan, de nagyobbára a jövő szá- 

mára dolgozik. 
Nem kötöttünk vérmes reményeket soha 

egyetemünk első évi működéséhez: a kezdet 
nehézségeivel megküzdeni nem csekély fel- 
adat különösén egy oly intézménynek, mely 
most ereszti első gyökér-szálait cultur életünk 
talajába. 

Valamely egyetem felállitását mindig 
a közművelődési szükséglet mély érzetének 
kell megelőzni; hogy ez nálunk nem hiányzott, 
mutatja a közérzületnek hangos nyilvánulása, 
mely az egyetem felállitását követte. 

Sokan még ma is kétségeskednek, hogy 
szükségünk lett volna reá; rá mutatnak az 
üres tantermekre, a 3-4 hallgatóra, kikkel 
akárhány tanárnak kellett végig futni a már 
letünt tanévet. Igaz; mi is inkább szerettük 
volna, ha az ifjuság tömegesebben tódul a tu- 
domány forrásaihoz, inkább szerettünk volna 

telt tantermekben gyönyörködni; de ezért 
még nem esünk egészen kétségbe, s nem mer- 
nők kimondani a szót: nálunk még nincsenek 
oda fejlődve a közviszonyok, hogy táplálói 
lehessenek egy felsőbb tudományos inté- 
zetnek. 

Nem akarjuk rózsás szinekkel festeni 
cultur állapotunkat, nem akarunk tömjénezni, 

mert a maganagyzás rendesen megboszulja 
magát; de annyi áll, hogy egy évi kimenetelre 
sem igen lehet pessimismusba esni, nem le- 
het feljajdulni a teljes sikertelenség miatt. 

A tudomány kincsei bizonyos tekintetben 
rejtett aknákban vannak elhelyezve, elébb el 
kell késziteni a hozzá férhetés utját, kellemes- 
sé tenni az ahoz vezető ösvényt, különösen 
akkor, midőn ifjuságról van szó. 

Nem kell kétségbe esni, mert az első nap 
csak kevesen meritettek az ismeretek forrásai- 
ból; ha tiszta csatornákon folydogálnak le, ha 
éltető myerőtu tartalmaznak, lassan lássan 
körülte gyül a szomjazók serege nagyobb 
számmal is; az elsők tovább adják a szerzett 
tapasztalatokat, s igy végre benépesül az ad- 
dig üressen álló tér. : 

Emberi erő csodákat nem mivelhet; mi 
pedig egyelőre kedvezőbb viszonyokra nem 
számítóttunk, tekintve a középtanodák saj- 
nálatra méltó állapotára, miután ezek nagyon 
gyengén vetik meg az alapot egyetemi elő- 
készületre. 

No de ezekről ma disputálni késő, iszól- 
junk a lefolyt egyetemi évről. 

A többi facultás benső viszonyaival nem 
igen vagyunk ismeretesek, ép ezért megjegy- 
zéseink inkább csak a jogi karra vonatkoznak. 

Kétségtelen, hogy egy egyetem sikeres 
muködhetéséhez nagy mértékben járul azon 

szivélyes viszony, azon egymást kölcsönösen 
kiegészitő szellemi kapocs, melynek tanitó és 
tanitvány között szükségkép fenn kell állania. 

Ha a tanár mindig magasabb légkörbe 
helyezi magát, s vele csak a katedrán érint- 
kezhetik a tanitvány, s itt is inkább a tudo- 
mány doctrinaer mint gyakorlati hangján, 
azonnal megszakad a legerősebb viszony-szál, 
mit a tudományterjesztésben a tudomány egész 
apparátusa sem pótolhat. 

A kicsinyes akadékoskodás is javitás 
helyett inkább csak ront. Ilyeemivel tekintélyt 
nem lehet szerezni, de igen is, elveszteni. 

A tisztelet és ragaszkodás felébreszté- 
sére csak egy mód van a tudomány szoö- 
vétnékének fennen lobogtatása, az ismere- 
tek oly alakban közlése, hogy az mindenki 
által elsajátitható legyen; az ellenkező csak 
a ezéltól vezet el, s a szellemi közösség helyett 
szellemi elkülönzést teremt; a meghasonlás 
pedig nem lehet feladata egy oly intézetnek, 
mely az erők összesitésére, közös foglalkozta- 
tására van hivatva. 

Ha még a tudománynak sem tulajdoni- 
tunk akkora hatalmat, mely képes az egy czél 
felé törekvés érzetét hatalmas müködésben 
tartani, akkor csakugyan rosz eszközhöz nyul- 
tunk. 

A tudmánynyal lehet hóditani, azért mert 
tudomány, de mihelyt más esközökkel aka- 
runk tiszteletet parancsoló állást szerezni, tév- 
utra léptünk. V 

. 

Legujabb táviratok. 
London, jul. 17. Az angol bank a discontot 

5%-ról 41/, 0, szállította le. 
Bern, jul. 17. A persa sah szombaton Genf- 

be érkezik és ké: napi olt időzés után Turinba uta- 
zik. - A szövetségi gyülés a szövetségi revisio 
czéljából nov. 3. hivatik össze. 

Berlin, julius 17. Hirképen hallatszik, hogy 
Vilmos császár Émsből egyenesen Bécsbe fog 
utazni. 

Madrid, jul. 16. Hiszik, hogy jobboldali mi- 
nisterium fog alakittatni. A közép kijelenté, hogy a 
haza integritása és a cortes védelme kérdéseiben 
mindig a jobboldallal egyetértőleg akar eljárni. – 
Estella város a carlisták által történt elfoglaltatása 
bebizonyul; az erőd még folytatja a védelmet. A 
carthagenai fölkelők között egyenetlenség és csüg- 
gedés terjedt el. Contreras tábornok 400.000 
franknyi sarczot vetett a városra. — Erősitik, hogy 
a carlisták zöme Logrono ellen indult; csapatok 
küldettek elenük. - A cortes elhatározták, hogy 
alkotmány bizottság tanácskozásai miatt ülést nem 
tartanak. — A barcelonai ,internationale felosz- 
lott, a takácsok és több más iparág munkásai tel- 
jesen elszakadtak tőle és készeknek nyilatkoztak 
a hatóságokat támogatni. — Murciában a fölkelők 
szétromboltak egy vasuti alagutat. 

Bayonne, jul. 17. Don Carlos a mult éjjel 
viszszatért Spanyolorszázba. Egy proclamatióban felhívja Istent és allhadsátgét és mondja. Hallom 
a Halállal küzdő Spanyolország szavát és eljöltem, 
hogy harczojak, Istenért és hazáért. Nem akarom 
keresztbe font karral nézni a hősi küzdelmet. Fáj- 
lalom a hadsereg vakságát, mely megfeledkezik a 
monarchikus zászló alatt élvezett 15 százados dicső- 
ségről. A proklamátió igy végződik : Spanyolország 
mi tőlünk segitséget kér. Előre önkéntesek ! Spa- 
nyolország haldoklik. Önkéntesek, mentsük meg! 
Zagaramundybaán nagy lelkesedés uralkodik. Don 
Carlos Val de' Espinaban egyesült Lizzagaraival.— 
San Sebastianban több carlistát fogtak el. 
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A bécsi világkiállitásról. 
(CAz egyptomi kiállitás.) 

Bizonyára egyike a legérdekesebb kiállitások- 
nak az ipar palotában az egyptomi, bár a mi tar- 
talom gazdagságát illeti, e részben nem kell a kö- 

gével, a mely midőn nagy czélok forognak szóban, 
közönséges mellék tekinteteket nem ismer, fogott 
a khedive a világkiállitásban való részvétele esz- 

terjedtebb felhatalmazással küldé el a Sudanba és 
Abyssiniába, hogy mindent gyüjtsön egybe, mit ott 
egy tanulságos kiállitás czéljából használhatónak 
talál. 

A keresztcsarnok ama része, mely Egyptom 
ipar- és földmivelési termékeit tartalmazza, a láto- 
gatók nemcsak, hogy óra hosszat bilincseli magá- 
hoz, hanem ujból és ujból oda csalja. 

Az ország ipartermékei között ott találjuk 
ama pompás selyemszőveteket, mik már más keleti 

részleges kiállitásokban lebilincselék figyelmünket, 
gazdagon aranynyal himzett nyereg takarók, egy 
gyüjtemény látható ott továbbá kaftánokból és női 
öltöny darabokból, a mint azokat az országban 
hordozni szokás, fényes egyenruhák, különös, 
többnyire lantidomu hangszerek, szép rez és 
agyagedények, melyek a törökösőkhöz hasonlitnak 
ugyan a nélkül, hogy azokat a külalak elegancziá- 
jában utolérnék. 

A középtért a khedive arczképe foglalja el, a 
sutherlandi herczeg tulajdona. Azok kik a khedivét 
közelebbről ismerik, a hasonlatossággal főkép a 
mi az arcz jellegzetességeit illeti, épen nincsenek 
megelégedve. Zárjel közt legyen mondva, az 
egyptomiak a lapokban corportált hirekkel ellen- 
kezőleg keményen állitják, hogy a khedive még is 
el fog Bécsbe jőni. A kép alá szép butorokat he- 
lyeztek, melyek közül áz elefánt csonttal, gyöngy- 
házzal és faval mosaikszerüleg beboritott szekré- 
nyek valóságos királyi példányok. Érdekes és nem 
annyira szép amaz asztal, melynek lapját egy irtóztató 
nagy fémlap képzi. 

Odon és modern értékes és gazdag mivezetű 
fegyverek és edények, tálczák és poharak és kan- 
nák, nargilehk és csibukok,ugymint gyönyörű szép 

a török osztályban képviselve, nevezetes ékszerek 
aranyból és ezüstből, melyekben nem mindig a 

ben váltakozva türkizek, smaragdok és rubinok 
által holyettesíttetnek, -ezek egészitik is ki az en- 
semblet. 

De Egyiptom a maga gazdagságát sokkal kéz- 
zel foghatóbban mutatja be a számos érdekes főld- 
ipari termékekben. Oly tulon tul való gazdagság ez, 

államokat azon hatalmas termelő erőről, melylyel 
anyánk a föld ama vidékeket megáldotta, megvaló- 
sitja. Már távolról láthatólag nyulik fel a pálma, 
mely a növényvilág termetesebb képviselőiből al- 
kotott csoport központját képezi, - milyenek az 
egyptomi ákáczfa, a kávéfa, a szép tamarindusfa, 
egyesülve az óriási gabonakalászokkal és papyrus 
ágakkal. Ezen szépen rendezett növény pyramus 
körűül csoportosulnak Egyiptom gazdag tartalmu 
maggyüjteményei. A csarnok bal oldalfalán a nő- 
vényvilág egy veteránja áll, egy csodálatos módon 
előgazá óriási fügefa, melynek életkorát megtudni 
csakugyan érdekes lenne. Ádat olyáknak itt kiállitot: 
különböző fajtái azon kérdést keltik fel bennünk,hogy 
honnan van az, mikép daczára ezen fajgazdagságnak 
füszerkereskedőink mindig az alját árulják, --rég 
idő óta elszáradt nyüette példányokat e különben 
kellemes gyümölcsnemből, melyet datolyalepénynek, 
datolyakolbásznak is tekinthetünk. Látjuk továbbá 
a Convoloulus baratast, a sárga és fehér téli shor- 
got, óriási pommes doe terre saucisse-okat, melyek 
szemléletekor csak azt sajnáljuk, hogy azok a mi 
éghajlatunk alatt meg nem honosithatók, , látjuk itt, 
továbbá a hatsikist, a tengerit a maga különböző vál- 
tozataiban, a veres Ricinust Sudanból, e helyütt: 
még alig látott paszuly nemekből gazdag vá- 
lasztékot s e mellett egy nevezetesen finom és nep- 
pagi faját a hüvelyes veteményeknek, a melyet se- 
hol máshelyt oly szép példányokban képviselve 
nem láttunk, s mely az európai földbe való átplán- 
tálást bizonyára jól türné. Általában e kiállításról. 
oly nagy tanuságot merithetünk,azt illetőleg, hogy mi- 
ként kell az itthoni földmivelés javitásában és gya- 

zönséges mértéket alkalmazni. Szokott bőkezüsé- 

méjének valósitásához, Haggenbach. urat a legki- 

tartalmu homokkőnek, melyet Kairó közelébe 

filigran művek, a mik sokkal gazdagabban vannak 

kláris játsza a főszerepet s a gazdag fülönfüggők- 

mely a szemet megvakitja s a legmeszszebb ható 

rapitásában eljárnunk, habár eleinte s 
hajtó kisérletek alakjában, hogy egy fé 

Egyiptom gazdagságának ama gyöngéd,s még is oly sokat mondó tanui közepette a hatalmas nádczukor emelkedik ki, – pompáznak Thel pálmái, egy óriási Sycomene, az olajfa, a pyrami gyprem, a papír-eperfa, a czitrom-, a narancs s 
borsfa, a szép platánfa, a laurius nobilis Ctalán La 
rus nobilis, nemes babér 1) a feus populeaster, pettye 
getett héjával s mindezen idegen földi társaság kö zepette a mi hazai nyárfáink, szomoru fűzünk és tölgyünk s ehez hasonló fajok. e E mellett még figyelmünket felkelti a datolya- fa hoszszu rojtja, melyet kötelek gyártására h nálnak. — Alig birunk távozni a kiállitás eme osz- tályából. Sokalta hamarább fásitnak el az ipar 
ninótnitott termékei, hogy ha oly különném 
tárgyakat szemléltünk. Ha pedig, mint it 
mas természet lép velünk szemközt a m 
ságteljes nagyságában, akkor ujbó 
léletére sietünk s nem győzzük bám 

Az ásvány termékek között, mikhez még ős 
ri elkövesült fa csatlakozik, főleg az ostonani vör 
gránit tünt szemünkbe, ugy mint egy neme 

lálhatni. Izen érdekes a különböző homoknemek 
gyűjteménye, a suezi főldszorosből kikerülő sá 
fővény, ugymint a vörös a lybiai puszti 
nagyszemű, sok szinü a vöröstenger partjair * 

1 

A kolozs-monostori m. k. gazda- 
sági tanintézet tervraj 
1. Az intézet czélja: egy részr 

felvett növendékeket lehetőleg a mezei g. 
minden ágában előjovő mindennemű teendő 
müűveletekkel gyakorlatilag megismertetni, s / 
korlatban napirendben levő műveletek körű 
forduló műszaki kézfogásokba beleoktatni, 
korlati tanfolyam) ; másrészről viszont ezen g 
korlati oktatás alapján és kapcsolatban azokat, a 
mezei gazdasági üzlet sikerrel való vezethetésére 
ma már nélkülözhetlenül megkivántató tudományo 
ismeretek megszerzésére vezérelni, (elmeleti ta 
folyam.) a 

2) A tanfolyam tartama: három évr 
és pedig; ma dö 

a) Az első év kizárólag a gya 
tásra van szánva, oly módon, hogy a nőv 
lehetőleg a mezei gazdaság minden ágábai 
duló mindennemüű teendőkkel és műveletek 
korlatilag megismertetnek, s az év folytán 
gazdaságban napirenden levő müűvelet 
jövő műszaki kézfogásokba tényle, 
nak, ezen kivül a tanulók téli hónapok alatt, né 
különben a többi évszakokban is a külmunkára k 
vésbe alkalmas napokon, a gazdaság vezetése kö- 
rül előforduló fogalmazás- és számvetésben, v 
mint a rajzban is oktatást nyernek . 

b) A második vagy harmadik évben az e 
méleti oktatás lép előtérbe, azonban az 
szeköttetés az elméleti és gyakorlati okt 
között ez években is a lehető legbensőbb : 

3. Főivételi föltételek : legatá ves 
s 6 gymnasiumi vagy négy ályr 
sikerrel való bevégzése : munkára képes egéz 
testalkat, s jó erkölcsi magaviselet. 
dig az intézetbe: sd Aelyeni 

a) Miadenik tanosztályba 12 
tünő sikerrel végz l a 
született vagyon 
ból, egyenkint 
mely összegért : 
zése mellett,4 a 
teljes ellátásban



egélyb 
fekre felvett növendékek tandijt nem fi- 

c) Mindenik tanosztályba felvétetnek meg kül
- 

ékek is évenkint 20 frt tandij fizetés mellett
. 

övendékek élelmezésükről s lakásról 
maguk 

oskodnak. 

) Mind a három tanosztály részére
, intézeti 

egéd néven, két évre, egy —egy, már tudományo- 

lőké zett, ifju gazda vétetik fel. Ez
en intézeti 

az erdélyi orsz. alapból évenként 
200 írt 

t huznak, s az intézetben teljes 
ellátást 

z intézetben levő 12 állami alapit- 

yé folyamodó ifjak, az iskolai és sze- 

intézeti 8 szabad helyént folyamodók 

eles örolel éo kke felszerelt folyamodványaikat 

nkint augustus hó 5-ig az intézeti igazgatóság- 

ak nyujtják be, s az igazgatóság e folyamodvá- 

vokat azutan az erdélyi orsz. gazdasági egyesü- 

ek—a ministeriumhoz felterjesztendő ifjak nevei 

lölése végett - bemutatja. 

Az imntézetbe való felvételért folyamodni 

csak az első évben szükséges, miután uj növen- 

kek csupán a gyakorlati tanfolyamra vétetnek 

l, s az egyszer megtörtént felvétel, ha az illetők 

magukat szorgalom, jó erkölcsi magaviselet, s ál- 

talában előmenetelük által az intézetbeni maradás- 

ra érdemeseseknek b zonyitják, mind a három évi 

nfolyamra érvényes. 

A külnövendékek megkivántató előkészültsé- 

gük kellő okadatolása mellett oct. hó 31-ig je- 

gyeztethetik be magukat. 

Az állami ösztöndijat nyert s az intézeti sza- 

adhelyekre befogadott ifjak felvétetésükről hirla- 

pok utján, valamint személyesen is (levél utján) ér- 

tesíttelnek. 

Az első, vagyis gyakorlati tanfolyam éven- 

int no vember hó 1-én veszi kezdetét, s tart a 

vő év october 31-ig mikor is e tanfolyamot jó 

sikerrel bevégzett növendékek azonnal a másod- 

anfolyamba lépnek. ; 

E tanfolyamban szünidő, csupán ünnep- és 

asárnapokon svan. Az istállóba s udvari szolgá- 

latra kirendelt növendékek azonban e napokon is 

helyt állani kötelesek. 

g A másod- és harmadévi, elméleti tanfo- 

lyam szintén november 1-én veszi kezdetét, azon- 

ban csak augustus hó végeig tart. A két elméleti 

tanfolyamnál september és oktober hónapok képe- 

zik a rendes évi szünidőt. Évközben e tanfolya- 

mokban is csupán ünnep- és vasárnapokon van 

szünidő, s ezenkivül husvétkor 2 hétig. 

A4. Ismétlési és évi vizsgálatok s bizonyit- 

ványok. 

AaA) A gyakorlati tanfolyam növendékeinek 
vizsgálata, melynek tárgyát a gyakorlati teendők 

ismerete, s helyes felfogása, valamint a müűszaki 

kézfogásokban való jártasság képezi, évenkint 

agustus hó második felében tartatik meg. 

gyakorlati tanfolyam sikerrel való bevég- 

zéséről tanuskodó bizonyítvány teljogositja a nő- 
vendékeket a második évi tanfolyamba való belé- 

b) Az elméleti tanfolyamokban minden tan- 

1 félévenként 2—3 ismétlési vizsgálat tar- 

s a növendékek ez alkalommal tanusitott elő- 
eneteléről minden tanár jegyzéket viszen. E jegy- 

zékek az igazgatónak minden vizsgálat után átad- 

va az azokban foglalt osztályzatok az osztályzati 
könyvekben tanfolyamok s névszerint összesíttet- 

nek a növendékek előmenetelének ellenőrzése vé- 
Ezen havonként tartott ismétlési vizsgálatok- 

nyert sorozati számok azonban a „Végbizo- 
tványok4 kiállitásánál is épen oly árvénynyel 

ik az osztályzati fokozatok megállapitására 
ézve, mint a félóvi vizsgálatoknál nyert sorozati 

ok. A félévi vizsgálatok mártius és augustus 
óban tartatnak. 

Az első vagyis gyakorlati tanfolyamból kü- 
n bizonyitvány áliittatik ki, a félevi vizsgálatok- 

lenben az ifjak csak ideiglenes félévi bizo- 
nyitványt nyernek s az összes tantárgyakbani előme- 
etelről aéna osztályzati fokozatok, a harma- 

sdes körül, továbbá az egész tantárgyakban 
őmenetel, az előadások látogatásában tanusi- 

részesülő, s az intézeti 

Kabriki parancsot adott megölésükre, 

egy évi tandíjat — mely azonban el is egedtethe- 

tik – fizetnek. 
Kodolányi Antal, 

igazgató. 

Baker afrikai expeditiójáról 
a következő terjedelmes táviratot közli Chartumból 
a ,Daily Teleg.* jul. hatodiki kelettel : 

,„Vasárnap jun. 29-kén tért vissza az angol 

pasa CBakor) neje, hét angol mérnök és szolgái ki- 
séretében a messze délről Chartumba: Baker döl- 

re Mosindiig nyomult előre, mely közel fekszik a 
Kabriki és Kamrasi tőrzsfőnökök falvaihoz. Mi- 
dőn Baker oda megérkezett, ugy találta, hogy az 

elefántcsont- és rabszolga kereskedők mindenne- 

mű rosz hireket terjesztettek el az expeditióról és 
a benszülötteket az ellen fellázitották. Kabrikit rá- 
beszélték, hogy Baker egy eryptomi hadsereg élén 
nyomul előre s országát erővel hatalmába fogja ke- 
ritni, népét rabszolgaságra veti és sulyos adókkal 

fogja terhelni. Erre a szerecsen törzsfőnökök és 
kereskedők megegyeztek abban, hogy Bakert meg- 

öljék és az egyptomi hadsereg előnyomulását, ha 
lehet, meggátolják. Kevéssel azután, hogy Baker 
Mosindiba érkezett embereivel, régi afrikai szokás 

szeriat Kabriki 10 borzó sörfajta italt küldött az 
idegeneknek. Az ital méreggel volt vegyitve s azon 
katonák, kik abból ittak, nem sokára iszonyu kinok 
között földre rogytak eszméletlenül. A szenvedők- 

nek azonnal ellenmérget adtak be, mely azután meg- 

menté az illetők életét. Baker erre nehány tisztet 

küldött ki, hogy megkérdenek, miért vegyittetett mé- 

reg az italba. De alig érkeztek a néger faluhoz, 
ami rögtön 

a legnagyobb hideg vérrel meg is történt. 

Ezzel a háboru meg volt izenve. A törzsfő- 

nők azonnal megrendelé, hogy a nagy dobok ve- 

ressenek és 10 ezer katonát rendelt fegyver alá. 
E sereg egy tekintélyes nagy része nem sokára 

meg is támadta Bakert, kinyek csak száz egy ne- 

hány egyptomi katonája volt; de ezek is rendkivül 

el voltak fáradva és kimerülve a hosszas utazás 
miatt s egy részük még a megkisérlett megmérge- 
zésben szenvedett. Baker kéntelen volt tehát a 
nagy számu ellenséges csapátok elől hátrálni, mi- 
után a tábor és podgyász felégettetett. Hét napig 

tartott e fáradalmas visszavonulás, mely alatt 30-n 

az uti fáradalmak következtében elhaltak. E veszé- 

lyes hét végén Baker Revinka törzsfőnök területére 

érkezett, ki ellenségeskedésben állott az emlitett 
törzszsel. Revinka segélyt igért Kabriki megbünteté- 

sére. Baker Revinkának 2000 fegyveres katoná- 
ját és 30 válogatott egyptomi katonát küldött s 
Baker megigéré Revinkának, hogy ha az expeditio 

sikerül, az egyptomi alkirály nevében a meghódi- 

tott törzs kormányzója legyen. Baker aztán embe- 

reivel észak felé vonult, de midőn Lazuritába érke- 
zett, a rabszolgakereskedők által váratlanul golyó- 
záporral fogadtatott, minek következtében 30 ka- 

tona veszté életet. 
A még megmaradt legénység elsánczolta ma- 

gát és innen tett kirohanásokat a rabszolgake- 
reskedőkre. Az utolsó támadás igen sikerteljes 
volt, mert 140 rabszolgakereskedő megöletett, 
többen foglyul estek, egy részük pedig meg- 

szaladt. 
Ezen győzelem következtében lehetségessé 

lett Bakernek, hogy Gondokon környékén uj te- 

rületet alkothasson. Külön kormányzót és alkor- 

mányzót nevezett ki. A nép pedig igen hamar 
hozzá szokott az uj kormányhoz; s az adót, mely 
abban állott, hogy minden kunyhó köteles volt 

havonként egy kosár kenyeret szolgáltatni, minden 
vonakodás nélkül lerótta. Nem sokára aztán se- 

gédcsapatokat kapott Baker az alkirálytól, a sze- 
recsenek mindenütt, atyának és „urak 4-nak üdvö- 
zölték. Összesen hét területet foglalt el Baker dél 
felé, melyek elősegitik és biztositják az előnyomu- 

lást délre. Eddig szól Baker expedittójának politikai 
része. A mi a földrajzot illeti, igen nevezetes fel- 
fedezéseket tett. A Tanganyika és Nyanza tavak, 
melyek együttvéve 700 angol mértföldet tesznek 

ki, hajózhatók stb. 

Kulföldi hirek. 
Párisból, jelentik, a 13-ki éjjeli ünne- 

pély a szeles és esős időjárás által tetemesen csor- 
bittatott ugyan, de mégis rendkivül festői és va- 
kitó látványt nyujtott. Alig állott be az esthomály, 
midőn már a Goncordia-tér s az elysei mezők ama 
lámpa-füzérek tündéries fényében állottak, melye- 
ket Páris 1869. aug. 15-ke óta nem tátott többé, 

Azok fényében szökeltek fel mindenütt a szökő- 
kutak s hullámzott a néptőmeg. Csakhamar a rak- 
partok s a hidak, a Bourbon palota, a Pan- 
theon kupolái, a katonai iskola, a dialiv s 
az uj opera szinház is ki lőnek világitva. Fél 10 

órakor a persa 

nagy diszpavillon yolt felállitva gazdag keleti 

izléesben; ahhoz 

kok csatlakoztak: s alul körös-körül elláthat- 

lan páholyok terjedtek el, melyek több mint 20 ezer 

szemelyből álló meghivott közönséget fogadtak be. 

A sah sajat diszhelyén a köztársaság s a nemzet- 

zetgyülés elnöke közt foglált helyet, s rögtön víl- 

lanyos fény világitá meg az elbüvölt tekintete előtt 

sah a köztársaság elnőkével, 
ki vendégének gyémántokkal diszitett arczkepét 
viselé mellén, a Trocaderohoz érkezett. Itt egy 

Kkisebb pavillonok s kiosz- 

kifejlődött millió lángokban sugárzó képet. Egy 
adott jelre megkezdődött a tüzőjáték, mely gazdag- 
ságra s izlésre nézve a császárság korabeli minden 

hasontló látványt tulszárnyalt. Alig égettetett az el 

a néptömeg tetszése közt, midőn már fülsiketitó 
dobpergés és trombitazaj mellett a lámpák s zász- 
lóknak egész erdeje vonult elő a Concordiahid fe- 

lől; ez volt ama hires takarodó, melyet a párisi és 
versaillesi hadseregek 6000 trombitása és dobosa, 
erős lovas hadoszlopok kisérete mellett, a porsa 
sáh tiszteletére rendezett. A menet a közönség 
örömkiállitásai által üdvözöltetve, bengali kiállitás- 
ban a sah lábai alatt, a Trocadero magaslatán, s az 
elysei mezők nagy sétányán át a Concordta térre 
vonult vissza. 11 őrakor a sah elhagyá a Trocade- 

rot s haza indult; egy órával később kiüröltek az 
elysei mezők, s a roppant néptőmeg a város ösz- 
szes részei felé szétoszlott. A hallatlan össze- 
tódulás daczára az ünnepély mindenütt a legjobb 
rendben folyt le. 

— Versailles, jul. 16. A kormány kijelen- 
tette, hogy nem készul ugyan háborura, hanem az 
országot védképes állapotba kell helyeznie; mi- 

velhogy egész Európa fegyverben áll, s a bé- 
keláb rövid idő alatt hadiallapottá változhatik. 

— Berlin, jul. 16. A „Prov. Corresp.* meg- 
erősíti, hogy a császár f. h. 26 fog Emsben tar- 

tózkodnil s azután rövid látogatásokat tesz Coblenz, 
Wiesbaden és Hamburgban. Aug. 1. utazik Ga- 

steinba ,s a hónap utolsó hetében Bécsbe a cs. udvar 
és világkiállitás látogatására. 

—- Madrid, jul. 16. A carlisták bevették 
Edella városát. 

— Bayonne, jul. 16. Don Carlos bevonult 
Spanyolországba s kiáltványt bocsátott ki, melyben 

kijelenti, hogy Istenért és a hazáért harczol. 

— Barcellona jul. 16. Az internationalis- 
ták bezárattak a gyárakat és helyeket, s műfelhivták 
a munkásokat, hogy a templomokat és városháza- 
kat leégessék; de a helyőrség fellépése korlátban 
tartá a munkásokat. Holnap ujra tüntetéseket 

várnak. 

— Madrid, jul. 16. Carthagenéba csapato- 
kat küldtek a fölkelés elnyomására. A külügy-, 
pénz- és igazságügyminister lemondtak, hogy egy 

homogen kormány alakitását megkönnyitsék. A 
többség erélyes kabinetet kiván Salmeron elnöksé- 
ge alatt. - A karlisták Bergát elfoglalták s 500 

foglyot ejtettek. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 19. 

— T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 

— Gödöllőt hatalmasan szépitik, s nagy 
előkészületeket tesznek az őszi vadászatokra, mi- 
kor az angol trónörökös is jelen lesz, több kül- 

földi sportsmannel. A parkot óriási mértékben meg- 
nagyobitották, egész utczákat, nagy kerteket és 

földeket csatoltak hozzá, az előbbi tulajdonosok a 
királyi család birtokában levő egyéb területekkel 
kárpótoltatván, hol most uj város rész emelkedik. 
A parkot egészen a schönbrunni mintájára rende- 
zik, s ha kész lesz, nem is enged annnk semmi 

előnyt. 

— A keleti vasut kiépitése A brassói 
német lap következő, a magyar keleti vasut szász- 
város-brassói vonalának épitészeti osztályához in- 
tézett kormányi körrendeletet közli. „Minthogy a 

nagym. kormány előlegezi a munkák folytatásához 
és befejezéséhez szükséges pénzjárulékokat, egy- 
szersmind meghagyta, hogy mostantól kezdve sem 
miféle fizetés, fölvétel, leszámolás stb. az ő ellen- 
őrzése inélkül ne utalványoztassék és ne teljesit- 

tessék, semmiféle munkák az ő jóváhagyása nélkül 

ne végeztessenek, mely czélra a nagym. kormány 
külön kormánybiztosokat rendelt ki. Az épitő osz- 
tály egyszersmind megbizatott, hogy további hiva- 

talos müködésében mindenkor csak a kormánybiz- 
tosókkal való előleges egyetértéssel járjon el.4 A 
lap ez okmányt következő megjegyzésekkel kiséri : 
„E körrendeletből megérthető, a legujabban kikül- 
dött miniszteri mérnőköknek feladata. A mint to- 
vábbá értesülünk, Perczel főmérnök bizatott meg a 

fontos ügynek ép oly szakismeretet, mint szemé- 
lyes tappintatot igénylő vezetésével. Bizonyára 
joggal várható, hogy a kormány és a társaság kö- 
zegei közt barátságos egyetértés s eljárás fog léte- 
sülni, minthogy csak oly módon lehetséges a hát- 

ralékos épitészeti ügyek gyors és potos befejezése. 

— Gizella főhgnő mint gazdasz- 
szony. E czim alatt a „Salzb. Ztg.? levelezője 
érdekes képét rajzolja azon egyszerű, szertartások- 
tól ment életnek, melyet Gizelar főherczegnő és 
férje, Lipót herezeg élnek. Lipót herczeg minden- 
nap gyakorlatra viszi vértesezredét, és ezalatt a, 
herczegné mindiz a palota erkélyén várja férjét. 
Mihelyt a palota kapuja mellett nehány sisakos l10- 
vag mutatkozik, Gtzela főherczegnő eltünik, és a 
következő pillanatban már lenn áll a kapuban, hol 
férje az őt kisért tisztektől bucsut vesz. A herczeg 
leszált lováról, 
gondol többé lovasával hanem egész izyelmét a 

herczegnének szenteli, ki mindig nehány darab czu- 

korral jutalmazza. A hű paripa elvezettetik, és 

most oly gyöngéd üdvözlés következik az uj pá 

mely e pillanattól, fogva nem is - 

között, mintha hónapok előtt váltak volna me 
egymástól, Gizela herczegnő leveszi férje fejéről a 

sisakot, és letőrli homlokáról a gyöngyöző ve 
rejtéket. A házba érve, a herczegnek nem szabad 
átöltözködnie, mig legalább egy negyed órát a nej 
által sajátkezüleg himzett karosszékben meg nem 
pihent. Üditő harapnivalóról azután maga a her- 
czegnő gondoskodik. A herczegi pár háztartása 
alig különbözik egy egyszerű tiszti család háztar- 

tásától; különösen Lipót herczegről, kit anyja igen 

takarókosnak nevelt, azt mondják, hogy nem igen 
válogatós az ételekben, és miként nagyatyja, I. 

Lajos szenvedélyes barátja volt a savanyitott ká- 
posztának disznóhussal, Lipótnak különös gyön- 
gédséggel viseltetik a máj iránt. Egy napon, Gi- 
zella főherczegnő kérdésére, mi lesz estelire: azon 
legalázatosabb válasz adatott, hogy „kirántott máj 

salátával. Ezt már még is megsokalta a hzné; a 
vacsora ideje elérkezvén, a házi asszony sehol sem 
volt található. Hosszu keresgélés után végre a fo- 
lyosón, halk nevetést hall a herczeg; utána járva, 

végre eljut a kályhalyukhoz. Nevetve betekint a 
herczeg, és ott látja guggolni fenséges nejét. 
Most megindultak az alkudozások; Gizella főher- 

czegnő kijelenté, hogy csak akkor lép ki megint a 
napvilágra, ha férje megfogadja, hogy soha többé 
a háztartásba nem avatkozik, és a kirántott máj az 
étlapból egyszer mindenkorra kitörültetik. És igy is 
történt. 

—- A helybeli kereskedelmi és iparkamara 
által kiküldött bizottság a bécsi világtárlat látogatá- 
sára küldendő iparosok megválasztasát holnap va- 
sárnap, e hó 20-án d e. 10 órakor tartja meg az 
iparkamara szállásán s van szerencséje ez érdekes 
választásra tisztelettel meghivni a helybeli ts. szer- 
kesztőségeket: Kolozsvárt, julius 19-én 1873. A 
bizottság elnöke. Krémer Ferencz. 

— (Beküldetett) Teljes megelégedéssel 
és örömmel regestrálunk oly tényeket, a melyeket 
egyes városi tisztviselők, a város érdekét és anya- 

gi forrásai bővitését tartva szem előtt, önzés nél- 
kül és helyes gyakorlati felfogással véghez vinni 
törekszenek. Tekintetes Ant al Mihály ur, a ki- 

nek a város gazdasági viszonyai rendezése körül 
annyit, köszönhet, egy ujabb és legnagyobb dicsé- 
retet érdemlő művel gyarapototta olvitázhatlan ér- 
demeit. Saját szemlélésből tudhatja mindenki, 

minő vad állapotban volt mostanig az ugyneve- 
zett „város tavas, a hol a lóverseny tér 
is van. Sással benőtt mocsárok terültek el hold- 
számra ezen a nagy téren s legalább felét használ- 
hatlanná tették; a térre vezető utak járhatlanok, 
nyaktőrősök voltak. Antal Mihály ur igazán szak- 
értő felfogással, helyes irányokban szép széles és 
kellő mélységgel birő árkokat vonatott, a tavakat 
és mocsárokat lecsapoltatta, s a békák s egyéb 

csuszomászók tanyája ma már szépen kiszárad- 
va áll, s jővöre dus fütermést igér. Az utak 
veszélyes kaptatói lehordvák s a teknyőalaku 
mélyedések betöltvék. Az ut most egészen ve- 
szélytelen, a várostava jövedelmezősége kétszerez- 
ve van és a versenytért sem lepheti el többé a viz 
anynyira, hogy a versenyek megtarthatása is kérdé- 

sessé váljék. Éljen sokáig a város jóltéte előmoz- 
ditására derék polgártársunk ts. Antal Mihály ur. 

Kolozsvár, julius 19-én 1873. Több polgár. 
— Dalestély. A mulatságokban megzavart 

nyári idényünk holnap az,, Ujvilágban. rendezendő 
„Hilária dalestélyében nyujt némi szórakozást a kő- 

zönségnek és kárpótlást elmaradt élvezetes mulat- 

ságainkért. 
A pesti dalmünház terveit Ybl Mik- 

lós nehány nap előtt mutattá be a közmunkatanács 

helyiségében. Ezek szerint: a nagyobb szinházak 
egyike lesz négy galleriával, foyer-kel, külön bejá- 
rással az udvari páholyhoz és kényelmes nézőhely- 

lyel 2000 ember számára. 
—– A kolozsvári iparos ólvasó he- 

lyiségben holnap (vasárnap) fogják megválasztani 

az iparos testületek együttesen az egyes tes- 

tületek részéről felküldendő egyenéket a bécsi vi- 
lágkiállitásra. Mindenik testület két jelöltöt állit fel, 
s a kettő közül választanak egyet, bizonnyal 
az érdemesbet; a felküldendő egyének ott 

szerzett tapasztalataikról társaik előtt majd köte- 
lesek lesznek felolvasásokat tartani. 

—– Magyar sport diadaála külföldön; 
Hamburgi lóversenyen a két nagy vadász djat 
gróf Keglevich Béla által nevelt ,Tarna és 

tain Blue-féle „Brigantine nevü lovak nyerték el. 

= A német nyelvre vonátkozóag cgy 
tót lap a „Svornost4 teljesen osztja a „Reform4- 

nak azon nézetét, mely szerint helytelen, hogy Ma- 

gyarországban a német nyelv a gymnasiumokban 

kötelezett tantárgy legyen. Ellenben azt kivánná, 
hogy a magyar nyelv oly kötelezett tárgy legyen 

azokra nézve, kik nem született magyarok, hogy 
ennak alapos elsajátitása nélkül valami nyilvános 
hivatalra senki ne tarthasson, bármily alárendelt 

állás is legyen az. Ugy véli, hogy állam ezt diplo- 
matikus nyelve érdekében a honpolgároktól teljes 
joggal követelheti, ha mindjárt némely uraknak ez 

nem is volna inyjére. 
— Aigner Lajosnál Pesten Veres fgnácz 

nagy szebeni tanártól egy kötetnyi üeistophalési 
vigjáték forditása fog megjelenni ,A felhők, *., A 

békák« s „A lovagokt; Ugyan ezeket Arany ja- 
nos is forditja. 
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Maryitszigeti gyógyfürdő 
Malátafürdők, iszapfürdőök, vasfürdők, Franrensfördök, sárfürdők, Fran- 

zensfürdők-lábsav- vasfürdők, halli jodsavfürdő., tengeri sósfürdők, fenyütüki- 
vonatfürdök szolgáltatnak ki a margitszigeti fürdőlntézet által, az artézi forrás 
ismert gyógyerejű ásványvizéből, mire az orvos urakat és a szenvedő közönséget tisztelettel fi- 
gyelemeztetjük, Belélegzés, egészségi forrás, gyönyönü liget, balzsamos, pormentes egészséges leve- 
gő, társalgási és olvasó termek, a legi obb bel- és külföldi hirlapok, 350 folötte diszesen butorozott 
szoba, finnm vendéglő, pontos szolgálat, naponként két zenekar, rendes postaközlekedés, félóraán- 
kénti közlekedése a sziget hajóinak reggeli 5 óától este 11 óráig és éjjel későbben is, a t. cz. kö- 
zönség rendelkezésére ál 

Auzustus 10-én kezdődik 

m- a szőlögyéógymód, = 
a midőn a legnemesebb magyar (tokai) szólőfajok szolgáltatnak ki, 

Eskoros rolatuokat ( ravalyatörés 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr O Killiseh, Berlin, Louisenstrasse 45. 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. 

Loosból, 

30,000, 20,000, kétszer 15,000, 

Coca-készitmények. Számos előfize- 
tőinknek, a kik hozzánk, az orvosi, allopathi és ho- s E Biasini gyorsutazási menetrendje 

! móopathi körökben oly nagy feltűnést okozott, tanár cs re 1873. márcz. 7-től. kk 
dr. Sampsonféle Coca-készitményeket illetőleg kér- = B s 
dóst intéztek, következő megjegyzés, melyet egy szak- 

érőt tollának köszönünk, érdekes lehet. s oz a E Kolozsvár és Nagy-Enyed között, 
„A Peru ég Boliviában honos enagkab ob e mivel a nappali vonat beszüntettetett,Biasini gyors- 

mérvben művelt coca-növény ott történetelőtti idő sa os =utazá 
óta általános szerül szolgál bel- és kül bajok ellen S g sagkr3 mart zTtit elkezdye Kolozsvárról 

s az őslakosok isteni tiszteletben részesitik. Az . S ape esk Nagy-Enyedre küldi gyorskocsiját, még pedig oly 
. .- g g 

mkák és kkk rerfomezot gyégyszele vo s FE = formán, hogy Kolozsvárról reggel 8 órakor minden 
Főhatása az idegek mozgó és érzéki munkásságá Béz na 

serkenti s a lélegző és emésztő szerveket szilárdit- Es s a indulva d. u. 4 h órakor Nagy-Enyedre érke- 
ja. Élvezése fölment a táplálék és alvás szükségétől, = z- zik, Nagy-Enyedről Kolozsvárra estvéli 10 órakor gyógyt gyökeresen fényos és tar 
hegymászásnál nem enged riradségét és ozési, z e es indulva, reggeli 8 órakor Kolozsvárra érkezik. Ezen 
s a teherhordót minden egyéb táplálék nélkül na- s . amdler M 
pokig teljes erőben tartja, mint ezt Humboldt Sán- c E monoten mivil tehek Kolossvárról NagyzEnyedre d. orvos- és sebésztudor, szülész és szemé dor, Boupland, Mártius, Tschudi s más délameri- -o b0 u. 4 órakor is indulni, ugyszintén Nagy-Enyedről Rendel naponként: délelött 11 órától 
kai utazók, mint szemtanúk bizonyitják. Gumó tel- s Muosozss— S- éljeli 3 órakor Kolozsvárra indulhatni, csakhogy és délután 3 órától - -ig. 
jesen ismeretlen a codueróknál. A cocalevelek aten- = m Lakik Pesten, Lipót-város, mideruloza 4 
geren szállitás által rendesen szenvedtek, ezért nem E z én ezen meneteknél Felvinczről N.-Enyedig és N.- I-ső emelet 14. sz. 
lehete azokat Europában mostanig ismertetni, ám- = 010dn2s Enyedről Felvinczig a vasuttal kell utazni. 
bár orvosi tekintélyek mindent elkövettek hogy a 3PeIoo Egy személy ára 30 font szabad podgyász- 
materia medicában általa egy fontos hézagogt pó- = -em öolog zy v zá BD svasz 
toljanak; azonban a tanár dr. Sampson által Mainz- etden solmiie- szal Kolozsvárról N.-Enyedig vagy vissza az első és 
ban a legujabb tapasztalatok alapján gyártott Co- T0s80joqg v- közbülső Coupeba 5 frt, hátulsó Coupeba 4 ft 50 kr. Felelős szerkesztő Sándor János. 
ca-készitmények az Amerikában századok óta fenn- — S 00 tulsuly 5 kr. Tordáról Nagy-Enyedig va issza 

álló hirét a Cocanak Europában is megfogják ho- ellezs c y z yedig 1gy z 

nositni, a melyet valóban egy növeny sem érdemel c 5 FesoueT s első vagy közbelső coupéba 3 frt — hátulsó cou- 
meg jobban. g s son peba 2 frt 60 kr. tulsuly 24/, kr. - Felvinczről 

Arjegyzék. Jul. hó 17-én tartott hetivá- c N-Enyedig vagy vissza 1 frt, tulsuly 1 kr. fon- 
sárról (alsó a. mő középár.) Tisztabuza 7 ft. 90 00 za 2 ep tonkont. 
Kr. Elegybuza 7 ft. 22 kr. Rozs 5 ft. 50 kr. Apa öp 

ft. 90 kr. Zab 2 ft. 10 kr. Törökbuza 4 ft. 26 kr. s Felvételi iroda Nagy-Enyeden Vágó Fe- 
Pityóka 3 ft. 76 kr. Marhahus fontja 23. Kolozs- s ele E ren cz szállodájában. befolyásáról, 
vártt, hó jul. 17-én 1873. 1 Es Popp J. G. cs. kir. udvari fog 
3 —0 vostól Bécsben, 

A s ss Stadt, Bognergasse 
Sm a szájüreg szervi alkatrész 

Elmélkedő orvosok Főnyeremény Uj : ez z 1. Sajátszerű az An 
9 esetleg Szerencse : A ssés s E rinszájviz hatása, ugy 

allopathák és homöopathák, az általa meggyógyultak naponta szaporodó birálata sze- 450,000 a nyeremé s =s s a s s csak kéga valamint a 
rint, a lélegző (torok és mell) és emésztő szervek (gyomor, máj, végbél, arany- : JELIES nyekert S 2Z é Zs ab tle 

ér) valamint az idegrendszer (hypochondria, aszkor) betegségeiben, általános mark jót áll Ad öss Fs 
és különös gyengeségi állapotban(magkiömlés, tehetetlenség) a Mumboldt új német pénz az állam s s 

Sándor indítványára behozott láb szerint. e x a9 s e sz zs - ! 
dr Sampson-féle Coca-készitmények (német gyógytári árszabály szerint üveg s = = megkeményedést, 
és doboz számra 1 tallér) oly fényes eredményeket eszközöltek, hogy minden ha- Meghivás részvételre s a s Ts ss gátolja, második esetben 
sonló betegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. Különös ismertetésül – a - borkő tulajdonképpeni 
dr. Sampson tanár „Szerecsen gyógyszertára Mainzban, valamint azon e a savanyt lassan-lassan fel 
bizományos gyógyszertárai is (Főraktár Austriára nézve Haubner Edénél Bécs- s gő a fogat e tapadókéregtől meg 
ben, Magyaroszágra nézve Török Jozsefnél Pesten, Pecher J. E.-nél Te- nyeremény- esé- es s s szabaditja. 
nesváttt, Fürst Józsefnél Prágában tudomán os értekezletet felőle ingyen és s Hasonlólag feloldó er e y kl 
bérmentesen küld. 806 20-30 lyekben, ss zs az Anatherin- szájviz m de 

salakra, mely a fogra ler od 
melyek a Haraburg város által garan- kezd. 
tirozott nagy pénz-lotteriában több 2 Különös jótékony 

mint gyakorol az Anatherin szá, 

száj- és torok-üreg nválka 

2 milió 744000 marka 
biztos nyereményt nyujtanak. 

Most előbbezör ! 

esetleg 150.000 tallér. Ez előnyös pénz-lotteria áll csak 81,000 
nyereményei következők: 1 szehenose és áltás 

ohn-ná nyeremény esetleg 4550,000 marka uj 
met pénzláb szerint vagy 150,000 f. 2 millió 740,600 tallérnál 
rosz tallér, különösön 100,000, 50.000 többre menő, az illető államtól biztositott 

12 nagy pénzkisorsolás. 
- Ezen előnyöspénz-kisorsolás most is- 

b090 gtrg drn 8000, kétszer mét tetemesen szaporittatott nyeremé- 
,huszonötször 4000, es nyekkel; csak 81,000 sorsjegy van, és 

3000, hetvenhatszor 2000, és 1500. kavés hó alatt. 6 osztályban következő 

siti, javitja, szutóbbit finomitja 
lönét anomaltától megszab kel 

Külön efolyást gya 
koroll az Anatherin sz 
a fogidegekre, mert az 

tott idegeket, mely e 
többször iszonyu fo 
jás okai, lecsendesiti 

eti. 
4. Tonikus-balzsamos al 

részei által összehuzólag és 
sitőleg hat a fogkapcsokra, 

a lazult fogedényeket s azok 
természetes rörnvoskeoka ris 

206-or I000, 421-er 500, és 4001 nyereményeket biztosan n 
571-szer 300, és 200, 900-or 100, m. 1 nagy uj nyeremény esetieg 50,600 
210-er 80, 70, 60 és 50, huszanhat- tallér, különösen 100. 000, 50000 30 

ezer négyszászor 47, tizenháromezerszáz a 220 000 kétszer 15,000, iz o00 
Hhatszor 10,000, egyszer 83000, kétszer 

hetvenőtször 40, 31, 22, és 12 tallér 6000, egyszer 5,000, 23-or 4,000, 
s ezek nehány hónap alatt hét osztályban 2-er 3,000, 35-ör 2000, 4l-er 14,500 
mulhatlanul kihúzatnak. 206-or 1000, 8-or 500, 413-or 400, 

23-or 300, 548-or 200, 900-or 100, 
Az első huzás hivatalosan f. é. julius 75-ör 80, 25-ör 70, 50-er 60, 60- o 
24-én és 23-ére határoztatott, melyre 50, 26400-or 47, 13175-0r 40, 31, 25, 

2 és 12 taller. 
egy egész ered. sorsj. ára csak ő ft o. Az első osztály nyeremény huzása hi- 

mely a ter és a fomhás tá 
kára szükséges. 

5. Az Anatherin-s2 
viz, tonikus keza által e 

egy fél 6 3ítoé vatalosan 
egy negyed, z 1 ft 50 krr. é. julius 24 és 25-re van hatá- 
bankjegyekben, s ez az államtól garantiro- rozva; erre 
zott eredeti Loosok (nem eltiltott igérvé- 
nyek) az összeg bérmentes beküldése mel- 

idékek-a negyed n 
lg szétküldetnek a legtávolibb vidékek és ezen eredeli, állampecséttel ellátott 
re is. sorsjegyeket (nem tilos igérvényeket 

Minden résztvevő az eredeti sorsjegy M vagy mazán-sorsjegyeket) az ár bérmen- 
, , , tes beküldése mellett, a legtávolabb vidé- 

mellett az ál am bélyegével ellátott terve- kekre is azonnal megküldom a t. meg- 
zetet is kap ingyen és huzás után azon- endelőköek. 
nal felszólitás nélkül megküldetik neki a A hivatalos huzási lajstrom, és a nye- 
hivatalos kisorsolási lajstrom. remények elküldése mindjárt a huzás 

után történik, azonnal pontosan és titok- 
A nyeremény-pénzek kifizetését és szét- artással. p 

küldését én eszközlőm egyenesen az ille- Üzletem tudvalevőleg legrégibb és 
tőknek pontosan és szigoru titok legszerencsésebb mert a nállam részt- 
tartás mellet. vevők már a 100,000, 60,000, 50,000 

aalléros legfőbb, továbbá többször a 
Forduljanak tehát 10,000, 25 snob 20,000, igen gyakran 

10,0 T- Megrendeléseikkel bizalommal 

id. HECKSCHER SÁMUEL atvne eenonye 

lajstromok szerint ósszesen 140, 000 
bank- és váltó-házához térnál többet nyertek 

Mamburgban. Cohn Láz. Sáms. 
866 5-5 Hamburgban, 

a 

fokkésébe szközli 
Raktárok : Kolozsvártt minder 

Hintz Gy, Engel SJ. és 
gyógyszerészek és Hánrvázy *é 
dán: wolfr gyógysz Deéson : 

az egész eredeti sorsjegy ára csak 6 ft. 8 

ván: Hosniaki és Gerzely s 

gye!t gyógysz. Medgyesen: Fol 
gyógysz. N. Enyeden: Obert J. 
szerész. M -Vásárhelyt: Fogaras 
Szász-Városok: Leonhardt. Sz Re 
ben: Traukot és Wachner. Zih 
Weisz gyógysz. Szilágy-So 
Tarsa Ign. Szan sujvártt 
tár és fin gyógys nb 
nárdi gyógysz. 
czer gyógysz. 
gyógysz. Gy. Fehér 
és Csiny Mi. Balázsfa 
gyógysz. Boöszörmény 
gyógysz. N.-Bányán: 
nrkrvolrtn . 

főiroda, bank- és váltóüzlet.



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZITESY PÁL PAPIRŐZLETÉBEN 
főtét, Gynlay-báz, felvállal. mindomemi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 
tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdai megrendeléstu m. 

könyvek, básmely fazai uyeloen, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 
baromútlevelek, vásár. czédulák . stő. a lebető fegjutámjosabb átak, gjozó és pouto szolgálat mellett. 

ejk LEGÚJABB MINTÁVU NÉVJEGYEK 100 DARABIJA d frt. 

Felvállal könyomdai munkat is. 
HITATALOS MUNKÍKR NÉIVE 

a nyomda — miután Keresztesy Bál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 
debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 
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Gámán János örökösei könyunyomdája. 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt 


